
 

B1 

   Α. Σωστή η απάντηση (α) (Μονάδες 4) 

 

Β. Ενδεικτική Δικαιολόγηση 

 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      
        Σχήμα- Δυνάμεις-Διάνυσμα επιτάχυνσης  

(Μονάδες 3) 

                                                                                             
Υπολογίζουμε την μάζα του σώματος: 
 

𝛣 = 𝑚 ∙ 𝑔
 

⇒ 𝑚 =
𝐵

𝑔

 
⇒ 𝑚 =

100𝑁

10 𝑚
𝑠2⁄

          

  
⇒ 𝒎 = 𝟏𝟎𝑲𝒈 

(Μονάδες 2) 
Επομένως 

 

𝛴𝐹 = 𝑚 ∙ 𝑎
 

⇒ 𝐵 − 𝐹𝑎 = 𝑚 ∙ 𝑎 
 

 
⇒ 100𝑁 − 𝐹𝑎 = 10𝑘𝑔 ∙ 4 𝑚

𝑠2⁄
 

⇒ 𝑭𝒂 = 𝟔𝟎𝑵 

 
(Μονάδες 3) 

 

           

B2 

   Α. Σωστή η απάντηση (α) (Μονάδες 4) 

 

Β. Ενδεικτική Δικαιολόγηση 

Καθώς ο μαθητής τραβά απότομα προς τα δεξιά το κιβώτιο Σ2 επάνω στο λείο οριζόντιο δάπεδο, το κιβώτιο 

Σ1 λόγω αδράνειας (Μον. 1) τείνει να διατηρήσει την αρχική κινητική του κατάσταση, δηλ. να παραμείνει 

ακίνητο. Άρα τείνει να κινηθεί προς τα αριστερά σε σχέση με το Σ2. Για να κινηθούν και τα δύο κιβώτια  

μαζί ως ένα σώμα θα πρέπει το κιβώτιο Σ1 να δεχθεί από το Σ2 δύναμη στατικής τριβής (Μον. 1)  κατά την 

διεύθυνση της επιφάνειας επαφής και με φορά προς τα δεξιά (Μον. 1).  

Άρα οι δυνάμεις που δέχεται το Σ1 θα είναι:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Μονάδες 2) 

 

Για το σύστημα των δύο κιβωτίων κατά τον άξονα της κίνησης:   

𝛴𝐹 = (𝑚1 + 𝑚2) ∙ 𝑎
 

⇒  80𝑁 = (3𝐾𝑔 + 5𝐾𝑔) ∙ 𝑎
 

⇒ 𝒂 = 𝟏𝟎 𝒎
𝒔𝟐⁄  

(Μονάδες 2) 

 

Για το κιβώτιο Σ1 κατά τον άξονα της κίνησης: 

𝛴𝐹1 = 𝑚1 ∙ 𝑎
 

⇒  𝛵 = 3𝐾𝑔 ∙ 10 𝑚
𝑠2⁄

 
⇒ 𝑻 = 𝟑𝟎𝑵 

(Μονάδa 2) 
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